

Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение
детский сад комбинированного вида №15 «Пчелка» станицы Пшехской
муниципального образования Белореченский район
(МАДОУ Д/С 15)

Беседа с детьми
подготовительной группы компенсирующей направленности № 2 и
старшей группы компенсирующей направленности № 8

*«Что мы знаем об ОГНЁ?»
Детские шалости с огнём»*

Подготовили и провели:
воспитатель Маркова С.Г.,
педагог-психолог Руднева Н.Н.

Цель: Обучить детей мерам пожарной безопасности, сформировать у детей элементарные знания об опасности шалостей с огнём, об опасных последствиях пожаров в доме.

1. Беседа с показом иллюстрационного материала

К нам в гости сегодня пришел наш знакомый заяц Тишка, он хочет рассказать нам что-то очень интересное и полезное.

- Добрый день, ребята! Сегодня мы поговорим с вами об огне, обсудим каким бывает огонь. Очень давно люди научились добывать огонь, он верно служит человеку, согревает и кормит нас.

- Расскажите, как и где работает огонь на пользу людям?

Но огонь может быть не только добрым и полезным, но и опасным.

- Почему огонь может быть опасен для людей? Когда это происходит?

- В каких случаях неосторожное обращение с огнем приводит к пожарам?

Ребята, а задумывались ли вы над тем, что детские шалости со спичками и зажигалками могут привести к большому пожару?

Пожар всегда возникает неожиданно. Вот, казалось бы, только что всё было нормально, и вдруг возникает пламя, появляется удушливый дым.

Однажды я наблюдал такую картину. Впереди меня по дорожке шли два мальчика. В руках одного из них был коробок со спичками. Мальчик поджигал спички и бросал их на землю. Хорошо, что налетающий ветерок гасил пламя. Но вот на пути ребят оказалась куча сухой опавшей листвы. Мальчики присели на корточки и стали поджигать сухие листья. Пришлось мне вмешаться: отобрать у ребят коробок и объяснить им, что листва может загореться, от неё трава, потом засохшие ветки и разгорится большое пламя. А если горящая спичка упадёт на кучу промасленных тряпок, то беды не миновать!

Взрослые должны помнить, что спички и зажигалки нужно хранить в местах, недоступных детям! Это не игрушки, это опасные предметы. Дорогие ребята! Никогда не играйте с ними, не поджигайте старые газеты, листы бумаги. Помните пословицу: «В одном коробке сто пожаров!»

Кстати, а почему так говорится? Верно! Потому что в одном коробке лежит много спичек, и каждая может стать причиной пожара.

Вот послушайте, что мне один мальчик рассказал:

Я спичек коробок нашёл
И высыпал его на стол,
Хотел устроить фейерверк –
Всё полыхнуло, свет померк!
Не помню больше ничего!
Лишь пламя жжёт меня всего...
Я слышу крики, шум воды...
Как много от огня беды!
Меня спасти едва успели,

А вот квартиру не сумели.
Теперь в больнице я лежу,
И боль едва переносу.
Хочу напомнить всем, друзья:
Играть со спичками нельзя!!!

Вот до чего доводят спички!

Вы запомнили ребята?

Ну, мне пора. Пойду другим ребятам расскажу. А вам я оставлю памятки для родителей и картинки для раскрашивания, где говорится о правилах поведения с огнем. До скорой встречи!

2. Работа с правилами в картинках.



Игры с газом опасны!



Пользуйся электроприборами
только в присутствии взрослых.



При пожаре звони - 01.
Назови свой адрес,
телефон, фамилию.



Игра со спичками
ведет к беде!



Никогда не прячься
при пожаре!



При пожаре немедленно
покинь помещение.

3. Подведение итогов.

4. Работа с родителями (раздача брошюр с правилами пожарной безопасности)

**УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ!
ПОМНИТЕ, ЧТО СОБЛЮЖДЕНИЕ
ЭЛЕМЕНТАРНЫХ
ПРАВИЛ БЕЗОПАСНОСТИ
УБЕРЕЖЕТ
И ВАШИХ БЛИЗКИХ ОТ БЕДЫ!**

- Спички – не игрушка. Прячьте спички от детей!
- Разъясните детям, как тяжелы последствия шалости с огнем.
- Не оставляйте детей без надзора.
- Не проходите мимо детей, играющих с огнем.
- Не забывайте выключать электроприборы.
- Не разрешайте детям включать электроприборы.
- Не разрешайте детям разводить костры. Костер надо раскладывать так, чтобы он был защищен от внезапных порывов ветра, которые могут разнести пламя по окрестности.
- Применяя химические препараты, будьте осторожны. Ознакомьтесь и строго выполняйте инструкцию, напечатанную на этикетке.
- Не загромождайте основные пути эвакуации, балконы и поджки.
- Изучите сами и разъясните детям правила пользования первичными средствами пожаротушения.
- О пожаре звоните по телефону «01».

БЕРЕГИТЕ ЖИЛИЩЕ ОТ ПОЖАРА!

Пожар... Как часто в последнее время слышится это страшное слово. Большинство пожаров происходит в квартирах. Главное правило, которое нужно соблюдать всегда и везде: никогда не играйте с огнем и не позволяйте играть с ним другим!

ЕСЛИ ПОЖАР ВСЕ-ТАКИ СЛУЧИЛСЯ!

- Почувствовав в квартире запах дыма, как можно быстрее найдите его источник (проверьте всю квартиру, включая балкон, посмотрите, нет ли дыма на лестничной площадке).
- Плотно закройте все двери, окна и форточки.
- Попытайтесь самостоятельно потушить очаг пожара.
- Если вы не можете самостоятельно справиться с огнем, покиньте квартиру и вызовите пожарных по телефону «01»!

СООБЩИТЕ ДЕЖУРНОМУ ДИСПЕТЧЕРУ

- свой точный адрес;
- где происходит пожар (квартира, двор, гараж, балкон);
- что горит (мебель, электроприбор и т. д.).
- Быстро и точно ответьте на все вопросы диспетчера (на каком этаже вы живете, запирается ли дверь в подъезде на кодовый замок, сколько всего этажей в доме, как быстрее к нему подъехать и т. д.).

Когда придут пожарные, сообщите им о соседях, которые могут оставаться в других квартирах!



**НЕБОЛЬШОЙ ОЧАГ ПОЖАРА,
ВОЗНИКШИЙ НА ВАШИХ ГЛАЗАХ,
МОЖНО ПОТУШИТЬ
САМОСТОЯТЕЛЬНО!**

- Нужно иметь дома огнетушитель и уметь с ним обращаться. Его можно использовать только в первые минуты пожара, когда очаг возгорания небольшой.
- Горящий мусор в мусорном ведре нужно залить водой.
- Загоревшуюся кухонную прихватку, занавеску или полотенце – бросить в раковину и тоже залить водой.
- Не заливайте горящее масло водой, потому что масляные брызги полетят во все стороны и обожгут вас. Просто быстро закройте сковородку крышкой.
- Горящие электрические приборы заливать водой тоже нельзя. Отключите их от сети, и перекройте доступ воздуху (песком, стиральным порошком, землей из горшков с цветами, или плотной тканью).
- Если вы заметили пожар на балконе, надо обязательно попытаться потушить огонь водой или любыми другими подручными средствами, поскольку пламя в таких случаях быстро перекидывается на квартиры верхних этажей.

Берегите себя и своих близких и не забывайте, что самая доходчивая форма обучения – личный пример!



Консультация для родителей

«Чтобы не было пожара, чтобы не было беды»

Обеспечение личной безопасности и сохранение здоровья – одна из важнейших сторон практических интересов человечества с древних времён и до наших дней. В условиях современного общества вопросы безопасности жизнедеятельности резко обострились и приняли характерные черты проблемы выживания человека.

Особую тревогу мы испытываем за самых незащитных граждан - за маленьких детей. Ребёнок очень часто является источником опасности. Своими действиями или бездействием он может создать для себя или окружающих реальную угрозу жизни или здоровью. Одной из самых распространенных причин чрезвычайных событий является пожар.

Высокий уровень детской смертности и травматизма во время пожаров в России во многом обусловлен недостаточной организацией профилактики, процесса обучения дошкольников и школьников в области пожарной безопасности. Поэтому решение этой проблемы является актуальной и значимой.

Обучение детей действиям в экстремальных ситуациях - сложный и многоплановый процесс, который не должен ограничиваться рамками образовательного процесса в дошкольном учреждении.

«Семья и детский сад - два воспитательных института, каждый из которых обладает своим особым содержанием и даёт ребёнку определённый социальный опыт». Только во взаимодействии друг с другом мы можем создать оптимальные условия для вхождения маленького человека в большой мир. Задача взрослых, педагогов и родителей состоит в том, чтобы оберегать и защищать ребёнка, знакомить с правилами пожарной безопасности, готовить его к встрече с различными сложными, а порой и опасными жизненными ситуациями.

